



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК



№34 (388)  
29 августа  
2001 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## САМЫЙ МОЛОДОЙ ПРЕЗИДЕНТ В ВЫСШЕМ ДИВИЗИОНЕ ПОПЫТАЕТСЯ СПАСТИ "ФАКЕЛ"

"Игрок" уже сообщал о том, что 20 августа под председательством первого заместителя губернатора Воронежской области Сергея Наумова состоялось заседание Попечительского совета ФК "Факел". О принятом на нем решении официально было объявлено только через два дня. Учредители удовлетворили прошение Юрия Батищева об отставке, а бразды правления в клубе с приставкой "и.о." принял 32-летний генеральный директор Григорий Чуйко. В среду член Попечительского совета, заместитель губернатора Юрий Савинков представил футболистам и тренерам нового президента, который, кстати, стал самым молодым руководителем клуба в высшем дивизионе. Так Григорий Чуйко максимально расширил не только свою полномочия, но и меру ответственности за выступления "Факела".

### ГРИГОРИЙ ЧУЙКО: "СДАВАТЬСЯ "ФАКЕЛ" НЕ СОБИРАЕТСЯ"

Насколько, по вашему мнению, необходимой оказалась замена президента клуба в решающий момент чемпионата?

Изначально все шло от появления самого Юрия Батищева. На следующий день после поражения от "Спартака" он принял мужественное решение. Попечительский совет клуба лишь утвердил его отставку, назначив меня исполнющим обязанности президента "Факела".

Как это связано с последними событиями: унизительным разгромом от "Спартака" и трагедии на стадионе во время первенства встречи?

Конечно же, связано. Можете сказать, эти события стали последней каплей. В данной ситуации Батищев, выйдя официер, не мог поступить иначе.

Возглавил клуб в труднейшей ситуации, сомнений не испытывали?

Турнирная ситуация сейчас такова, что смельчаков занять кресло президента "Факела" не наблюдалось. Полностью отдохнув от головной боли в сложившихся положениях дел. Накопленный опыт, физические силы позволяют заниматься этим нелегким делом. Уверен, что со своими обязанностями справился.

Каковы причины столкновения с командой "Факела" в поединке?

По-первых, что касается

финансов. Благодаря поддержке губернатора Воронежской области Владимира Кулакова, его первого заместителя, председателя Попечительского совета Сергея Наумова, за что им огромное спасибо, "Факел" никаких проблем не испытывает. Все обязательства перед футбольистами выполняются неукоснительно. Во-вторых, игровой аспект. Здесь, плюс доверие опытному Александру Аверьянову. Постараемся ему почтить вернуть боевой дух команде, побудить настрой. Нужды в деньгах нет, поэтому на первый план должны выйти патриотические чувства. Главная опора на воронежских футболистов - Шмарова, Черкеса, Шеголева, а также тех, кто занимает честь "Факела" не первый год - Ямилханова, Сафонрова, Бескоровного. В решающий момент они должны повстречаться с партнерами за собой. Команда оказалась в тяжелейшем положении. Именно в такие моменты проверяется - кто чего стоит. Мы не собираемся опускать руки. Уверен, что многое будет зависеть не от основных конкурентов, а от наших футбольистов. Хотелось бы попросить всех журналистов, болельщиков, специалистов не оставлять "Факел" без поддержки в трудную минуту.

Юрий ХОЛОДОВ.

### ЭХО ТРАГЕДИИ НА СТАДИОНЕ

Всю неделю после матча "Факел" - "Спартак" в Воронеже не столько обсуждали разгромное поражение наших любителей от москвичей, сколько вели разговоры о той трагедии, которая разыгралась в первые поединки. Последствия того ЧП обрастили всевозможными слухами - кое-кто говорил даже о трех погибших.

Корреспондент "Игрока" попытался прояснить ситуацию. Как уже сообщал наш еженедельник, в трагический вечер 18 августа в БСМП скончалась 51-летняя Валентина Мазалова. Зинаида Курчакова была доставлена в больницу "Электроника" с сотрясением мозга и ушибами. По словам врачей, 67-летняя замковая стадиона должна была выпасть в понедельник, 27 августа. А вот травмы 32-летнего байкера Сергея Кукусова оказались намного серьезнее - переломы тазобедренного сустава и ребер, сотрясение мозга. Однако, по мнению докторов областной клинической больницы, в последние дни состояние здоровья мотоциклиста улучшилось, и оснований опасаться за его жизнь нет.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

Г. ЧУЙКО и Ю. БАТИЩЕВ: новый и старый президенты "Факела".

Май 2001 года. Воронежская команда в Москве терпели шестое поражение подряд в чемпионате - удаляют Некрасов. Август того же года. Четыре неудачи подряд приводят к тому, что уходит со своего поста президент клуба. Юрий Батищев всегда был одержим идеей не Богомоловой, а "Факелом", полагая "черной краской" на каждом углу. *"Не все гладко складывается в отношениях с Батищевым и у редакции нашего еженедельника.*

Но как бы то ни было, нельзя забывать, о том, что именно Юрий Батищев, "Факел" вошел в высший дивизион, опередив в истории в нем задержалась, да и в финансово-отношении клуб можно отнести к разряду благополучных. Ниже мы приносим обращение бывшего президента "Факела" Юрия БАТИЩЕВА к воронежским болельщикам.

### ДОРОГИЕ ВОРОНЕЖСКИЕ БОЛЕЛЬЩИКИ!

Основу 1998 года по просьбе многих из Вас я возглавил футбольный клуб "Факел" и почти три года, до настоящего момента, являлся его президентом. Наверное, это будет с моей стороны подводить итоги, какие-то выводы. Скажу лишь, что многое из задуманного удалось осуществить.

В тяжелых финансовых условиях и временном циклоне по крупицам была создана команда, которая смогла в жесточайшей турнирной борьбе завоевать путевку в высший дивизион российского футбола. Которую образца 1999 года - погоняющие поискумуку коллектив единомышленников, обладающий огромной силой воли, надеясь, своей самобытной игрой оставил след в сердцах воронежских любителей футбола яркими победами в Тюмени и в кубковом матче с "Ростсельмашем".

Однако самым сложным было отстоять завоеванные позиции и наконец-то впервые в истории воронежского футбола закрепиться в элите российского футбола. Конечно, в прошедшем сезоне были у "Факела" и досадные поражения, но были и яркие победы, в том числе в матче с московскими "Спартаком" и "Динамо", ставшими арьбейзами.

Все это время, дорогие болельщики, я постоянно ощущал фантастическую поддержку, которую вы оказывали "Факелу", до краев заполнив трибуны стадиона. Вам, друзьям, родным и близким, а также сотрудникам клуба, благодарю вас за поддержку, которую вы оказывали футболистам в битве, а администрацию клуба признавали работой с полной отдачей. Со своей стороны, по мере сил, всегда старалась отвечать должным вниманием на такую поддержку. Впервые за много лет традиционными стали встречи команды с болельщиками, проводимые в спортивном пространстве.

Тем не менее наконец-то вы, дорогие болельщики, получили возможность оперативно узнавать результаты

тырессионных матчей "Факела", регулярными стали и телевизионные трансляции, в сферу выходила специальная спортивная программа "Офрайд", где вы могли пообщаться с игроками команды. Надеюсь, не в обиде на меня ветераны болельщиков движения и ветераны

одного из субъектов не Богомоловой, а "Факела", который был организован благотворительный матчи и чествование на Центральной арене нашего города. Праздничной атмосферы во время футбольных матчей "Факела" всегда завидовали во многих городах России.

Много сделано в плане популяризации футбола в районе Воронежской области, куда команда выезжала с показательными матчами.

Самым же главным считаю создание добродушного имиджа клуба, где футболистам всегда выплачивали вовремя зарплату и неукоснительно выполняли условия контрактов. Поверьте на слово, в наше время это довольно странно.

Впрочем, о том, что, конечно, сочтут нужным, пусть говорят другие. Кое-что сделать удалось, что-то не получилось, но всегда "Факел" был и будет частичкой моей души.

К сожалению, предыдущее начало национального чемпионата неудачной стрельбы из последних четырех турниров убедило меня в том, что коллеги из мужчины определенной ветви, какие-то кардинальные изменения для выхода из игрового и эмоционального кризиса. Роковая неудача команды дополнила нелестный список ее недостатков. Старшая сестра футбольного клуба Валентина Мазалова, погибшая в первые недели с "Спартаком" и "Динамо",

Поверьте, я никогда не любил высокопарных слов, но для меня, поклонника в запасе, понятие офицерской чести никогда не был лишь пустым звуком. Большую роль в этом сыграло то, что Юрий Батищев, генеральный директор, возлагал на себя и потому написал заявление об уходе с поста президента футбольного клуба "Факел". Надеюсь, что этот шаг заставит каждого игрока команды, тренеров и работников клуба по-новому оценить чувство собственной ответственности и долга перед многотысячной армией воронежских болельщиков.

Верю в тренерское мастерство наставника "Факела" Александра Аверьянова. Знаю, что председатель Попечительского совета клуба Сергей Михайлович Наумов не оставил команду и продолжил свою работу. Но более всего клуба поддерживает команда единомышленников, теперь уже во главе с исполнительным обязанностями президента клуба Григорием Чуйко, коллектив людей, которых будут делать все возможное для того, чтобы воронежский "Факел" смог решить задачу.

Вспомню и я, что вспомнил в своем прошлом.

Желаю любой команде удачи и ярких побед, а болельщикам - почаще переживать радостные мигновения на трибунах стадиона во время матчей "Факела".

Юрий БАТИЩЕВ.

"Ротор" (Волгоград) -  
"Факел" (Воронеж) 4:0 (2:0).

Голы: Борзенков, 16 (1:0). Олеников, 41 (2:0). Есипов,	
70 - с пенальти (3:0); Борзенков, 78 (4:0).	
Чичкин	6.0
Могилевский	6.0
Олеников	6.5
Рашевский	6.0
Борзенков	7.5
Гайдуков	6.5
Аллонин	6.0
(Смирнов, 79)	6/0
Павлюченко	6/0
(Зернов, 18)	6.0
Есипов (к)	7.0
Бондаренко	5.5
(Зубко, 64)	6.0
Гончаров	4.5
Шишкин	4.5
Терещенко	4.5
Черкес	5.0
Касторный	4.5
(Луини, 72)	5.0
Орловский	4.0
Детягиров, 46)	4.5
Алхимов	4.5
Сафонов (к)	5.0
Шуканов	4.5
(Гарас, 46)	4.5

Самойлов Мичков

Мысин Сана

Пареико Камара

Котовенко Ланько

Предупреждения: Рашевский, 36 (недисциплинированное поведение), Ямлыханов, 36 (недисциплинированное поведение), Орловский, 38 (удар по ногам). Шеголев, 38 (труба игра). Угловые: 5-3.

Удары: 14 (9, 1 - перекладина) - 12 (3).

Головные раны: 6-2.

Судьи: М.Ходаков - 8.0, А.Разинский (оба - Москва), С.Баран (Ставрополь).

25 августа. Волгоград. Центральный стадион. 11 000 зрителей. 25 градусов.

### МОЛОДЫЙ ВЕЗДЕ У НИХ ДОРОГА

С момента появления в "Роторе" президента по фамилии Горюнов Волгоград в футбольной иерархии России стоит особняком. Именно он, тренер-герой, выигравший славой фронтовых побед, вслед за "Алании" бросил вызов столичным грандам. С 1996 по 1998 год ниже 4-го места "Ротор" не опускался, пополнив свой бараж серебряными и бронзовыми медалями. Наряду с Владикавказом Волгоград стал единственным футбольным союзом, членом российской премьер-лиги. Но тех временам местные болельщики вспоминают с настальностью. Потому что, как в жизни случается, за взлетом последовал падение, которое продолжается до сих пор. Клубу решено было подвергнуть перспективы и возвращаться к работе на свою школу. После Покровского, уехавшего на Украину, с "Ротором" попрощались Яриев и Кучеревский. С переменами, без сомнения, успешными.

Найти было нужно, что Горюнов поумерил амбиции без веских на то оснований. Просто серия поражений для "Ротора" не похожа на появление в "западе", может быть, от "Спартака" в 1997 году - как принять считать, а после смены власти на областном уровне. В Воронеже с данной проблемой знакомы не понаслышке. Прежний волгоградский губернатор Маклюта с портфелем подведомственной ему терпимостью покинул посты. Причем обеспечил на бюджетное финансирование, а возможность клубам заработать самим. Горюнов эти возможности использовал сполна, создал залед, который вот уже несколько лет позволяет "Ротору" оставаться на плаву. Нынешний губернатор Шабутин обещал поддержку, но реальная помощь как не было, так и нет. Заложенный в областном бюджете строчки расходов на "Ротор" едва хватает на содержание клубной ДЮСШ. Без превеличения можно сказать, что финансовые возможности некоторых команд из высшей дивизии не позволяют им выжить. Известно, что впереди превосходят пылающий потенциал волгоградского клуба. "Ротор" выигрывает благодаря своим воспитанникам - не зря вместе с "Зенитом" команда называет самой перспективной в российском чемпионате - благодаря огромному самому патриотичному настроению волгоградского труда во главе с Павлом Гусевым и во многом благодаря фанатизму своего президента.

Дворянские молодежи в середине становятся визитной карточкой и самого Волгограда. Футбольный полуряд здесь не исключение. Тогда же, и это с уверенностью, сказалось в Воронеже. Чемпионат областной Думы Роман Гребенников, получивший отличный подарок в виде поездки "Ротора". Молодой руководитель местных депутатов, кстати - от коммунистической партии, после матча

в штрафную, и только умелые действия Черкеса уберегли "Факел" от поражения. Статистики считают, что хозяева употребили власть: начиная от награды карточками схлестнувшихся в центре поля Ямлыханова и Ращевского, а затем легко отреагировал на грубость со стороны Орловского.

То, что хозяева открыли счет, послало сигнал "Факелу": неслучайно стало ясно уже в первом тайме. Каждый угловой или штрафной в исполнении Есипова завершался острым моментом у ворот Гончарова. На 37-й минуте Борзенков вновь преуспел в борьбе "на втором этаже" после подачи капитана, но, пройти выше щели, грамотно не сумев. Через минуту, когда на поле вышел Гайдуков, вратарь "Ротора" на подачу углового завершился взятием ворот. Есипов с Гайдуковым незадолго разыграли короткую "стеночку", прострел же в воротскую бувилью поставил нашу оборону в тупик. Олеников сложным путем исполнению удара дуплетом с земли перехватил Гончарова, практически снял все вопросы о победителе -

и заметился на линии вратарской, пока не стал легкой добьей голкипера.

Не забываете сами - получите мяч в свои ворота. Фирменный насмешки Есипова со штрафного обеспечил гостям роль статистов, а недавно пронивинившийся Борзенков как корунд взыграл мячом и неотразимо пробил в цель - 4:0. Азартный волнист отдал мяч хозяевам, жаждущим стадионной штрафной. На 83-й минуте красивая атака с переводом мяча с фланга на фланг мощным ударом с 16-ти метров завершил Смирнов - Гончаров в бровке перевел мяч на угловой. Чрез считанные секунды и волнист "Факела" оставил мяч в воротах, а вратарь "Ротора" на завершающий удар не решился Зубко - перекладина. Он же, буквально со свистком арбитра, попытался пройти в цель сложным ударом ножницами с разворотом - вне妞уди. Болельщики проворвались своих любимицев заслуженно "Факелом", а воронежцы покидали поле с низко опущенными головами.

### МАТЧИ С "ФАКЕЛОМ" ДЛЯ ЕСИПОВА НЕ ПРИНЦИПАЛЬНЫ

Для плеймейкера хозяев Волгограда ЕСИПОВА этот матч стал не менее удачным. Помимо реализованного пенальти лидер "Ротора", поигравший в свое время и за "Факел", отыгрался двумя голевыми передачами.

Лично для вас встреча с "Факелом" что-то значила?

- Ничего принципиального, разовой поединок чемпионата, в которой надо было набирать очки. Разыгрывал я один, что я когда-то играл в Воронеже, уж не надо предполагать. Хотя бы потому, что в "Факеле" с тех пор появился всего два знакомых мне футболиста: Шеголев и Ямлыханов. Намного принципиальное было бы игра, если бы я вышел против Волгограда, но надеюсь, что такого никогда не будет.

- Тем не менее матчи против воронежцев у вас всегда получаются.

- Да я Воронежу ничего не должен. Этот город был на пути моего становления. Понятно, что в душе остались самые теплые чувства к "Факелу". Но какого-то "супернастрова не испытывал.

- За эти три дня для игры вы скажали, что подготовка идет как к Европе?

- Настолько все было серьезно, и главное, что все это поняли. Отыграли с полной самоотдачей. Я за ребят рад. Пончала была тяжелая, а затем команда побежала, заиграла с легкостью.

- А сколько "Ротор" одержал кряду побед?

- Мы пропустили соперников в настое. После ничьей с "ЗИЛом" и поражения в Раменском все понимали, что отступать некуда. О "Факеле" ничего говорить не будешь, - рассказывает по окончании матча Алберт БОРЗЕНКОВ.

- Почему так долго, более 3 месяцев, волгоградцы не могли выиграть дома?

- Однажды у "Ротора" сложился комплекс выездных игр, когда ни одного очка взять не могли. Что-то подобное случилось и сейчас: пару игр на своем поле проиграли, потом сыграли вничью. Так и прошло. Но сегодня, я думаю, мы эту неприятную традицию сломали.

- Перерыв в чемпионате пойдет "Ротору" на пользу или съект с набиранного темпа?

- Может быть, действительно, насыщаясь нежелательной. Но мы едем на сбор не отыскивать, а работать.

- Проведем в Болгарии два хороших спарринга, что, думаю, не сильно скажется.

- Стартовый соперник оказался слаб и "Ротор" так сыграл?

- Я думаю, что "Факел" мы превзошли полностью, во всех лигах.

- Вы забили первый и последний голы, причастны к заработанной пенальти - себя гордите чувствуете?

- Вся команда сыграла здорово, а мне удалось забить.

- Да нет, забивал раньше по одному мячу.

- Вы согласны с тем, что с серединой второго тайма "Ротор" заснул в свое довольство?

- Сказывается счет 2:0. В первом решении поменять тактику: отдать инициативу вперед. Но это не получилось. До сегодняшнего дня.

- А "Ротор" раньше был?

- Да нет, забивал раньше по одному мячу.

- Вы согласны с тем, что с серединой второго тайма "Ротор" заснул в свое довольство?

- Сказывается счет 2:0. В первом решении поменять тактику: отдать инициативу вперед. Но это не получилось. До сегодняшнего дня.

- Чего, по-вашему, сейчас не хватает "Факелу"?

- Оставил свое мнение при себе. Боясь, что моя слова в Воронеже многих обидят.

Юрий ХОЛОДОВ из Волгограда.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

В борьбе на "втором этаже" "Факел" проиграл все.

2:0. Правда, воронежцы тут же могли сократить разрыв в счете. Теперь уже хозяева лопухнулись при подаче углового, и Сафонов получил мяч прямо у линии воротской. Тех мгновений, когда форвард затянулся на обработку, Чичкину вполне хватило. Резко бросившись вперед, он принял удар на себя и отвел угрозу.

РОКОВЫЕ  
"СТАНДАРТЫ"  
И НЕВЕЗУЧИЙ ГАРАС

В первые годы первенства волгоградцы показывали быструю и агрессивную игру. Мурзин разыгрывал штрафной на 55-й минуте мощным ударом завершил Шеголев - мяч угодил в защитника. Через 7 минут Сафонов решил сразу быт в центр - пару пришелся в "стенку". И, наконец, на 68-й минуте "Факел" сравнял счет. Сафонов, когтистый Гарас, который закатил мяч в пустые ворота. Увы, еще после паса воронежского капитана лайнсмен зафиксировал офсайд.

"Ротор" своих планов не скрывал: предстоящий соперник возможно больше интересовал маневренностью, поэтому волгоградцы ждали своего часа в контратаках. И дождались.

На 70-й минуте Касторный в подкате сорубил на углу штрафного Гайдукова - пенальти. Есипов, хорошенько разбежавшись, мощно стрельнул верхом по центру - 2:0.

После этого хозяева как-то неожиданно "проспалились" в обороне. Находясь в другом состоянии, "Ротор" было не недобрать. Судите сами. На 73-й минуте Гарас с 17-ти метров хлестко стrelынул над правой "девяткой". Через 2 минуты Луини отличным пасом вывел Есипова вперед, и форвард, в последний момент... споткнулся о мяч. Положение, еще через 2 минуты, "исправил" Борзенков, точным пасом Гарасу отрезав всю свою оборону. И вновь находящийся "Факел" отличным шансом воспользовался. Сблизившись с вратарем, он попытался резко прорваться низом - мяч угодил в Чичкина

БОРЗЕНКОВ: ЛУЧШИЙ  
МАТЧЕЙ В "РОТОРЕ"

- Все ребята отваженно пытались прорваться вперед, пытались не остаться. Если первый гол был делом случая, то второй "Ротор" забил после наигранной комбинации.

Альберт БОРЗЕНКОВ.

- Поэтому так долго, более 3 месяцев, волгоградцы не могли выиграть дома?

- Однажды у "Ротора" сложился комплекс выездных игр, когда ни одного очка взять не могли. Что-то подобное случилось и сейчас: пару игр на своем поле проиграли, потом сыграли вничью. Так и прошло. Но сегодня, я думаю, мы эту неприятную традицию сломали.

- Перерыв в чемпионате пойдет "Ротору" на пользу или съект с набиранного темпа?

- Может быть, действительно, насыщаясь нежелательной. Но мы едем на сбор не отыскивать, а работать.

- Проведем в Болгарии два хороших спарринга, что, думаю, не сильно скажется.

- Вся команда сыграла здорово, а мне удалось забить.

- Да нет, забивал раньше по одному мячу.

- Вы согласны с тем, что с серединой второго тайма "Ротор" заснул в свое довольство?

- Сказывается счет 2:0. В первом решении поменять тактику: отдать инициативу вперед. Но это не получилось. До сегодняшнего дня.

- А "Ротор" раньше был?

- Да нет, забивал раньше по одному мячу.

- Вы согласны с тем, что с серединой второго тайма "Ротор" заснул в свое довольство?

- Сказывается счет 2:0. В первом решении поменять тактику: отдать инициативу вперед. Но это не получилось. До сегодняшнего дня.

- Чего, по-вашему, сейчас не хватает "Факелу"?

- Оставил свое мнение при себе. Боясь, что моя слова в Воронеже многих обидят.

Юрий ХОЛОДОВ из Волгограда.



## У МИКРОФОНА ТРЕНЕРЫ

Александр АВЕРЬЯНОВ, главный тренер "Факела":

- Серьезно готовились, приехали дать бой по-настоящему. Получилось - вы сами видели. Конечно, сейчас будет сложнее решать турнирные задачи. Раньше теряли очки, но мы успокаивали: "Если и дальше будет так играть, все обязательно будет хорошо". Только сейчас игры нет. Гол, два пропускаем, и команда практически разваливается. Как решить эту психологическую проблему, даже трудно сказать. Конечно, впереди нас ждет большая борьба. Может быть, за счет ломашин игр выиграем положение. Хотя, если так играть, то и дома победы не добьешься. Будем делать серьезные выводы. Очевидно, что у нас некоторые люди не понимают или не хотят понимать, а может быть, уже и не могут играть на этом уровне - возраст не позволяет. Постараемся найти выход из этого положения.

- Сегодня защитный вариант "Факела" больше напоминал игру в линию. Вы экспериментом довольны?

- Кто вам сказал о линии? Просто вместо дискалифированного Бекского на позиции последнего защитника действовал Шеголев. Если бы сыграли в линии - мы бы ничего не пропустили. Но я рисковал, и зря.

- В последние годы вы поработали в Элисте, Владикавказе. Как относительно этого оцените условия работы в Воронеже?

- Условия великолепные! У "Факела" прекрасная база, отличные руководители, я уже не говорю о болельщиках. Считаю, что и Батищеву не надо было уходить. Следовало сплотиться и решать задачу сообща. Созданные великолепные условия для того, чтобы команда играла на хорошем уровне. Единственное, не удалось в период дозавозов найти молодых, амбициозных игроков, которые бы сразу попали в состав, заменили ветеранов. Проблема у "Факела" сейчас больше психологическая. Моя главная задача - вывести футболистов из этого состояния, чтобы они не отбывали номер, а действительно дрались на поле, выкладывались без остатка. Вот если бы "Ротор" или "Черноморец" в поединках с "Факелом" действительно сражались не щадя сил, то мы легко и непринужденно сдались на милость победителя.

- Что скажете о сопернике?

- Вся команда равна, волгоградская молодежь сегодня серьезно потерзала наших ветеранов. Очевидно, что у волгоградцев перспектива лучше, чем у "Факела". Если даже мы остаемся в высшем дивизионе, то на следующий год состав надо менять процентов на 70. Для того, чтобы команда была здоровая. Надо обратить внимание на работу с дублем, чтобы дело с резервом было поставлено так, как в Москве, Волгограде.

Павел ГУСЕВ, главный тренер "Ротора":

- Соперники подошли к игре в одинаковом психологическом состоянии, восстановить его можно было только убедительной победой. С учетом того, что "Факел" - команда восторгая, я попросил ребят максимально взвинтить темп. Надо было в первые 15-20 минут забить мяч. Мы отлично знали, что "Факел" насытил центр поля за счет пятки хабеков и будет играть с одним нападающим. Чтобы взломать такую оборону, нужен был быстрый гол. Наш план сработал. Соперник раскрылся, и мы смогли применить любимую тактику - игры на контратаках. Еще мы удачно использовали свое преимущество в разрывы между стандартными положениями. Созданный задел спокойной жизни не обещает. Но мы будем стремиться к победе в каждом матче: чтобы не просто донести чемпионат, а вскарбаться как можно выше. Задача выполнена, потому что никто не снимал, и, я считаю, она вполне выполнима.

- Вы, конечно, анализировали календарь на финишной прямой, поделились своими выводами.

- Самый легкий график у "Торпедо-ЗИЛ" - 5 игр в Москве. Сложнее календарь "Факела", но намного легче у "Ротора". Именно поэтому сегодняшняя крупная победа очень важна в психологическом плане.

- Сколько надо будет набрать очков, чтобы сохранить прописку в элите?

- С учетом того, что тот же "Факел" встречается с "Торпедо-ЗИЛ" - я думаю, 28-29 очков вполне хватит.

Юрий ХОЛОДОВ из Волгограда.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Спартак"	23	13	7	3	39-18	46
2. "Локомотив"	23	12	6	5	41-18	42
3. "Зенит"	23	12	6	5	40-29	42
4. "Крылья Советов"	23	11	7	5	28-16	40
5. "Торпедо"	23	11	5	7	40-32	38
6. "Сатурн"	23	10	7	6	33-17	37
7. ЦСКА	23	9	10	4	26-16	37
8. "Сокол"	23	10	5	8	24-29	35
9. "Анжи"	23	6	9	8	22-24	27
10. "Динамо"	23	6	7	10	28-36	25
11. "Ротор"	23	6	6	11	28-33	24
12. "Ростсельмаш"	23	6	6	11	19-28	24
13. "Алания"	23	6	6	11	22-34	24
14. "Торпедо-ЗИЛ"	23	4	9	10	14-29	21
15. "Факел"	23	5	4	14	19-35	19
16. "Черноморец"	23	3	8	12	11-40	17

Бомбардиры: Вязьмин ("Торпедо") - 14, Обицова ("Локомотив") - 12, Рогачев ("Сатурн") - 11.

## ИГРОК

3

### ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН

#### 23-й тур

ЦСКА - "Торпедо-ЗИЛ" 1:1.

Голы: Климов, 33 (0:1). Гогинев, 85 (1:1).

Недоправленный пенальти: Бакасов ("Торпедо-ЗИЛ") - 1.

Предупреждены Соломатин, Беркетов, Яновский (все - ЦСКА), Д.Н. Смирнов, Лифанов.

Предупреждены Соломатин, Беркетов, Яновский (все - ЦСКА), Д.Н. Смирнов, Лифанов.

Судья Васильев (Москва) - 7,2. 8000 зрителей.

"Сокол" - "Торпедо" 0:2.

Голы: Вязьмин, 33 (0:1). Ширко, 64 (0:2).

Предупреждены Маркевич, Бугаков, Пещец (все - "Сокол"), Ширко, Корильев (оба - "Торпедо").

Судья Сухина (Малаховка) - 8,5. 15 000 зрителей.

"Черноморец" - "Крылья Советов" 0:0.

Предупреждены Бежанов ("Черноморец"), Радимов ("Крылья Советов").

Судья Кожухов (Москва) - 7,8. 10 000 зрителей.

"Ростсельман" - "Сатурн" 1:4.

Голы: Малыгин, 16 - автогол (0:1). Йовичич, 20 (1:1).

Лапкин, 59 (1:2). Муратович, 68 (1:3). Муратович, 82 (1:4).

Предупреждены Даценко, Кирichenko, Осинов (все - "Ростсельман"), Сосновский ("Сатурн").

Судья Колобов (Москва) - 8,7. 6000 зрителей.

"Зенит" - "Алания" 3:0.

Голы: Кобелев, 13 (1:0). Кержаков, 12 (2:0). Попович, 90 (3:0).

Предупреждены Горовой, Овсепян, Попович (все - "Зенит"), Дугулов, Григоре, Бочис, Чочиков, Пауль Эмилу (все - "Алания").

Судья Зуев (Москва) - 8,4. 22 000 зрителей.

"Спартак" - "Динамо" 2:1.

Голы: Хазов, 3 (0:1). Власов, 28 (1:1). Робсон, 35 (2:1).

Предупреждены Матрасов, Бузанов (оба - "Спартак").

Точилин, Гусев, Корин (все - "Динамо").

Судья В.Иванов (Москва) - 8,5. 17 000 зрителей.

"Локомотив" - "Анжи" 4:0.

Голы: Лоськов, 57 (1:0). Лоськов, 69 (2:0). Обицова, 84 (3:0). Обицова, 89 (4:0).

Предупреждены Игнатьевич, Нижегородов (оба - "Локомотив"), Яковлев ("Анжи").

Судья Левников (Санкт-Петербург) - 8,6. 6500 зрителей.

### ЗЛАЯ ШУТКА ИЛИ ГОРЬКАЯ ПРАВДА?

Алексей ПЕЧАТОВ.



Конечно, у каждого внимательного следящего за ходом турнира в высшем дивизионе человека есть своя версия произошедшего в минувшем туре в Волгограде. И если волгоградцы не ошиблись в своих предположениях, то можно принять доводы о том, что у каждой команды случаются просто-напросто не ее дни. А уж об отсутствии двух ведущих футбольистов и говорить не приходится, ведь даже московское "Торпедо" в ходе турнира встает на колени. И если волгоградцы рассеялись в конце первого круга без Давса, Луквица и Малыши буквально распались под написком раменского "Сатурна". А уж у лужниковцев и скамейки, несмотря на постоянные плахи Виталия Шевченко по этому поводу, посолидней, да и организация игры, по сравнению с "Факелом", на более высоком уровне.

И даже несмотря на все "смущающие" инциденты, гандикап, травмы и прочее, волгоградцы обутствуют в своем календаре лишь пять матчей. Впрочем, сам термин "ворошильский футбольный ульябка" у многих прозвучал его вызов лишь скромнической улыбкой. В этой рубрике мониторингом всех сезона неоднократно поднимался вопрос о правильности кадрового курса, выбранного "Ротором". В пример приводился "Зенит" с обязательным упоминанием фамилий Кержакова, Аршавина и почему-то Недрезова и Цветкова, не являющихся, к слову, воспитанниками питерского футбола.

"Ротор" и "горюческие мальчишки" представлялись своеобразным противовесом армии средних футбольистов, коющих из сезона в сезон из одной команды в другую. Но пока волгоградцы не вынуждены идти в решении сочинских задач, и у них одна цель - остаться еще на год в высшем дивизионе. И вот эти самые мальчишки делают, и совершенно справедливо, из подопечных Аверьянова главных претендентов на "вылет".

После поражений, подобных волгоградскому, говорить о причинах провала становится бесмысленно. Потому что пропигрывают такие матчи так, как проиграл его "Факел" - нельзя. Большинство поражения всегда запоминаются едва ли не лучше, чем большие победы.

До финиша чемпионата осталось семь туров, которые и дадут ответ на все вопросы, если можно так сказать, наполненные внутренним содержанием. Но наступающий сезон, как и предыдущий, обещает быть интересным. И это не только из-за турнирной таблицы. Имеется в виду, что волгоградские клубы, включая "Ротор", покажутся на лучшие клубы континента. В Новороссийск пожалует "Валенсия", в Махачкалу - "Рейнджерс", "Торпедо" сыграет с "Ильинией". Каково время назад после отличной победы над московским "Локомотивом" казалось, что "Факелу" вполне по силам оказаться приблизительно в одном турнирном ряду с "Анжи" и хотя бы потягнуться за "Торпедо". Буквально через месяц получилось так, что самое что ни на есть наше место - рядом с похороненным всеми "Черноморцем". На сегодня это действительно "наше" место, и хватит тешить собственные самолюбие цитатами из реций присяженных тренеров о том, что "Факел" - это "лучшая" команда и что она обязательно останется в "вышке". Пока Воронеж гораздо ближе к Ижевску, Нижнекамску и Смоленску, чем к европейским футбольным столицам.

### ТУРНИР ДУБЛЕРОВ

"Ротор-Д" (Волгоград) - "Факел-Д" (Воронеж) 3:0 (1:0).

Голы: Зернов, 41 - с пенальти (1:0). Зубко, 80 (2:0). Трифонов, 82 - с пенальти (3:0).

"Ротор-Д": Евдохин (Сорокин, 87), Епифанов, Тимофеев, Самойлов, Михайлов, Трифонов (Тельнов, 86), Смирнов, Котовенко, Мишин, Зернов (Зеленовский, 46), Зубко.

"Факел-Д": Климент, Бескровный (Ходов, 46), Лопатин, Соломатин, Черных, Перфильев (Константинов, 85), Тимашов (Крюков, 86), Шмаров, Овсянников, Романов, Головиков.

Предупреждены: Тимофеев, 20. Шмаров, 42. Котенко, 72.

Судья Кулаев (Волжский).

24 августа. Волгоград. Стадион "Трактор". 2200 зрителей. 25 градусов.

### ШМАРОВ МЕНЯЕТ АМПЛУА

Если "основы" "Ротора" и "Факела" решают в чемпионате примерно одинаковые задачи - как выжить в высшем дивизионе, то разрезные составы этих клубов находятся на диаметрально противоположных полосах турнирной таблицы. Волгоградцы всеми силами пытаются достать ущельши вперед "Зенит-Д", который пока занимает первое место, а воронежские дублеры вместе со своими саратовскими коллегами безнадежно замыкают таблицу. Неудивительно поэтому, что мало кто соинвовлялся в исходе пятничной дуэли.

У "Ротора-Д" на поле вышли 17-18-летние мальчишки, правда, восьмь (!) человек из них уже успели завоевать в высшем дивизионе. "Факел-Д" получил усиление в лице дискалифицированного Бекского и Шмарова. Интересно, что воронежский ветеран во втором тайме впервые, наверное, в карьере, выступил на месте либера и, по свидетельству очевидцев, выглядел совсем неплохо. А до перерыва Валерий, действуя в атаке, мог даже драки отличаться. Но сначала на пути мяча встал голкипер, а затем волхв асистент.

Ну а окончательный результат показывает, что никто не удивлен - крупная победа "Ротора-Д". Правда, стоит отметить, что два гола были забиты с пенальти, да и окончательно чащу весов в свою пользу хозяева склонили лишь в последние 10 минут встречи.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

#### 23-й тур

ЦСКА-Д - "Торпедо-ЗИЛ-Д" 1:2 (Аксенов - Ковальев, Епифанов) - "Спартак-Д" - "Динамо-Д" 3:1 (Павленко - Епифанов, 2-й - Буров) - "Зенит-Д" - "Алания-Д" 4:2 (Уваров, Клабуков, Мешников, Быстров - Дзунев, Мархалев, Жданов-2, "Ростсельман-Д" - "Сатурн-Д" 4:0 (Адамов-2, Жданов-2, "Черноморец-Д" - "Крылья Советов-Д" 2:0 (М.Шевченко, Удо), "Сокол-Д" - "Торпедо-Д" 0:1 (Аристархов), "Локомотив-Д" - "Анжи-Д" 2:0 (Лаврик-2).

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Зенит-Д"	23	14	5	4	45-23	47
2. "Ротор-Д"	23	13	3	7	47-29	42
3. "Торпедо-ЗИЛ-Д"	23	12	6	5	35-23	42
4. "Локомотив-Д"	23	10	6	7	30-21	36
5. "Черноморец-Д"	23	10	6	7	26-23	36
6. "Торпедо-Д"	23	9	8	6	30-31	35
7. "Кр. Советов-Д"	23	10	4	9	26-27	34
8. "Ростсельман-Д"	23	9	5	9	31-24	32
9. "Спартак-Д"	23	8	6	9	29-27	30
10. "Динамо-Д"	23	8	6	9	32-37	30
11. "Анжи-Д"	23	8	5	10	28-30	29
12. ЦСКА-Д	23	7	8	8	26-28	29
13. "Сатурн-Д"	23	7	6	10	18-30	27
14. "Алания-Д"	23	7	5	11	34-40	26
15. "Сокол-Д"	23	4	5	14	18-41	17
16. "Факел-Д"	23	4	4	15	16-37	16

Бомбардиры: Бондаренко ("Ротор-Д"), Хазов ("Динамо-Д") - по 8, Магомедов ("Анжи-Д"), Соколов ("Торпедо-Д") - по 7.

### КОНКУРС "ЧЕМПИОНАТ-2001"

Победителем 22-го тура нашего конкурса стал Павел ДЕНИСОВ, набравший 32 очка. Интересно, что он первым из всех участников принес в редакцию свой вариант прогноза. Павел в качестве приза получит билет на матч "Факел" - "Ростсельман" (Восточная трибуна), который состоится 16 сентября. Для этого ему необходимо обратиться в редакцию 13 или 14 сентября (с 12 до 14 часов).

ФУТБОЛ	
103.4 FM	Радио 101
сентябрь 16, 22, 30, 30 октября 9, 21, 27	103.4 FM
Все игры с 16 до 20	ФАКЕЛ



## ФУТБОЛ

В ЧЕРНОЗЕМЬЕ ОЧКАМИ  
ОСОБО НЕ РАЗЖИВЕШЬСЯ

"Салют-Энергия" (Белгород) -  
"Локомотив" (Лиски) 3:1 (1:1).

Голы: Ткаченко, 18 (1:0). Бойков, 30 (1:1).  
Масалитин, 50 (2:1). Соколов, 69 (3:1);  
"Салют-Энергия", Бегунов, Трофимов (х),  
Базаров, Федосеев, Нерубенко, Сторчак (Ва-  
сильев, 46), Оноприенко ("Юшков", 46), Адамян  
(Репринцев, 71), Ткаченко (Капитонов, 46), Со-  
колов, Масалитин (Баранков, 66).

"Локомотив": Аблаев, Селивановский, Горбач, Сафро-  
нов, Павлин (х), Петров (Щеглов, 58), Иванов, Бойков  
(Лобачев, 80), Пальчиков, Перспектива (Колисев, 76), Кор-  
нев.

Предупреждения: Иванов, 50. Васильев, 66. Пальчиков,  
81. Баранков, 83.

Судьи: В. Старченко, Г. Беликов, В. Андronов (все –  
Брянск). 22 августа. Белгород. Стадион "Салют". 10 000 зрителей.  
26градусов.

Хозяева явно решили завоевать очередные три очка на  
классе, не прикладывая к этому больших усилий. Не вышло.  
"Локомотив" доказал изначальную турнирную гла-  
зость претендента в Белгороде: кроме и первенством  
доказательством. По свидетельству тренерского штаба хозяев, в  
домашней игре первого круга лискинцы выглядели намного  
слабее.

Впрочем, у белгородцев и при таком раскладе дебют  
показал успех. Инициатором инициативы был сам Ткаченко.  
Масалитин постоянно искал и находил остроумные моменты  
в атаке. После одной из них, на 18-й минуте, в воротах  
"Локомотива" побывал первый мяч. Точный пас Соколова,  
и Ткаченко ударом головой переправил мяч в незащищенный  
угол - 1:0. Аблаев оказался беспомощен, зато в следующих  
моментах он не раз выручал свою команду, в, казалось,  
бездействии. И в концовке первого тайма, когда вратарь  
воспринял духом и в середине тайма сумел отразить попытку  
закончения. Бойкову дали возможность принять мяч на подс-  
тапах к штрафной, и он своего шанса не упустил - хлесткий  
удар с 18-ти метров оказался из разряда неберущихся - 1:1.

В следующем моменте глэмпайер "Локомотива" мюзикор-  
дит "дубль", но мяч угодил в штангу и отлетел в поле.  
Капитан "Салюта" Борискин пробил с "точкой" так неудачно, что  
мяч проскользил далеко от стойки.

Р.С. Отметим, что на выезд "Локомотив" отправился  
без травмированных Степанова и Прокулатова, а напада-  
ющих Рогочий отчислен из команды.

"Авангард" (Курск) -  
"Локомотив" (Лиски) 1:0 (0:0).

Гол: Позников, 75.  
Нервализованный пенальти: Борзыкин, 88 (мимо).

"Авангард": Лукошкин, Белов, Кондаков, Скоров,  
Резанцев, Позников, Борзыкин (х), Гершун, Извеков, Али-  
кесов (Подоляк, 66), Шепихин (Калашников, 71).

"Локомотив": Аблаев, Селивановский, Горбач, Сафро-  
нов, Павлин (х), Петров, Иванов, Бойков, Конопис (Паль-  
чиков, 62), Логинов, 79, Перепелица, Корней, 85.

Предупреждения: Бойков, 33. Аблаев, 85.

Судьи: А. Ковалев, А. Грудзев, А. Полниканов (все - Там-  
бов).

25 августа. Курск. Стадион "Авангард". 5000 зрителей.  
24градусов.

Причиной очевидности, игра получилась одной из самых  
скудных на местном стадионе. До середины второго тайма  
противники будто не желали беспокоить друг друга. Но если  
этический нынешний расклад вполне устраивал, то в планы  
"Авангарда" позже очков на своем поле не входила.

Поэтому в конце встречи хозяева пошли на решитель-  
ную атаку и добились успеха. Второй тайм начался с мяча  
за пределами штрафной. Капитан "Авангарда" Борзыкин пробил  
в штрафную, и мяч попал в ворота города Курск. Капитан  
"Локомотива" Борискин пробил с "точкой" так неудачно, что  
мяч проскользил далеко от стойки.

Р.С. Отметим, что на выезд "Локомотив" отправился  
без травмированных Степанова и Прокулатова, а напада-  
ющих Рогочий отчислен из команды.

## ВИКТОР ШЕВЦОВ:

"ВЫСОКУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ БУЛГАКОВА  
НИКТО ПОД СОМНЕНИЕ НЕ СТАВИТ"

Вот как прокомментировал смену  
главного тренера в "Локомотиве" глава  
администрации Лискинского района  
Анатолий Шевцов:

В принципе, в квалификации  
Андрея Булгакова в работе не было  
ничего плохого, но мы с ним  
расстались в телефонной беседе  
с нашим корреспондентом Виктором Влади-  
мировичем. "Но игра у "Локомотива"  
явно не шла. Довольно существенными  
оказались ошибки в комплектации  
команды. Несмотря на то что в ре-  
зультате были численные, но удачные  
"Локомотив" между кругами, хотя  
такая задача казалась очевидной. В  
итоге было принято решение карди-  
нально изменить курс клубной политики.

- В чем это заключается?

- Мы уже давно говорим о привле-  
чении в команду местных воспитанников.  
Кора от слов переходил к делу.  
В очередной раз убедились, что для

этого нужен местный специалист, зна-  
ющий с положением дел в ДЮСШ, в  
первенстве Воронежской области.  
Пример Корнева доказывает, что юные  
таланты наш край не осудят.  
Надо только не бояться рисковать и  
иметь определенную мотивацию.

Вы отдаете отчет в том, что  
подобные изменения скажутся на ре-  
зультатах "Локомотива"?

- Несомненно. У нас есть хорошие  
и одаренные игроки, которые хотят  
играть за "Локомотив".

Вы довольны кандидатурой нового  
главного тренера "Локомотива"?

- Начавший работать Виктор Корнеев -  
истинный патриот клуба. В  
трудную минуту на него всегда можно  
положиться. Обеспечим полную под-  
держку, все остальное будет зависеть  
только от него самого.

## ЮРИЙ РЫБНИКОВ:

"ЛОКОМОТИВУ" РЕАЛЬНО ПОБОРОТЬСЯ  
ЗА МЕСТО В ДЕСЯТКЕ"

конечно так продолжаться не могло.

В чем, по вашему мнению, ошиб-  
ки Булгакова?

Очевидно, что была проведена  
селекционная работа. Не оправдалась  
ставка на Булгакового, да и большин-  
ство новичков в команде не задержа-  
лись.

- Как прошло ваше назначение?

Еще до матча с "Агрокомплектом"  
было известно, что очередное по-  
ражение не останется без последствий.  
Рязанцев "Локомотив" уступил, и  
главный тренер сразу написал заявле-  
ние. Через две или три недели выяснилось,  
что амбиции нового главного тренера  
"Локомотива" назначены без каких-ли-  
бо приставок "и.о."

- Заявление Булгакова об отставке  
оказалось неожиданностью, или такой  
ход событий предвиделся?

- Конкретного разговора ни эту  
тему не затрагивали. В технических  
чертежах задача сформулирована так: "члены подчи-  
няются, тем лучше".

- На что сможете замахнуться?

- "Локомотиву" реально побороть-  
ся за место в десятке. Плотность в  
таблице такова, что можно махом  
взлететь на 10-е место, наименьшей  
бастии спрыгнуть на 20-е.

- Новый главный тренер планирует  
что-то менять в составе, в тактике?

- Я могу помочь ребятам поверить  
в свои силы. А в составе что менять,  
так и так осталось 15 человек. И доза-  
вочкивать пора, чтобы закончиться. Уве-  
рен, что есть у "Локомотива" внутрен-  
ние резервы, постараемся их использовать.

- Из состава как-то тихи изчили

Бурдукин, Кохан.  
- В их услугах клуб больше не  
интересуется, поэтому они высту-  
пали на трансфер, сразу после первого  
круга.

Как водится, смена тренера по-  
насиловала. Сразу после этого лискинцы разгромили "Лон".

Сейчас не можем заслать, ребята хоро-  
шо играют, но не получается. Их не  
поддается подбору. Раньше такие  
какие мячи залетали только в наши ворота,  
а тут сумасшедший удар Перес-  
лицы, а затем с нуделого угла и гол.

Вы вспомнили про заслывак, "Лон" -  
один из лидеров сезона. Составы  
- отличные, но в этом году заслывакам,  
"Лон" и "Спартак" из Самары на своих  
воспитанников наценко-то никак не  
переходят к конкретным делам.

- Да, видали из дубля Логинова, об  
удачной игре Корнева уже все наслы-  
шились. Будем продолжать в том же  
характере, смотреть вперед, искать перспек-  
тивы. Идеи хорошие варианты на следующий сезон.

А практика использования привозных  
футболистов себя не оправдала.

- Подите планими: вы намерены  
серезно пройти себя на тренер-  
ской скамье или, как и два года  
назад, выполнить временную роль  
стражника?

- Сейчас ничего не могу сказать  
определенного. Помсстим - как полу-  
чишься, во всяком случае, до конца сезона  
поскакивать на гонки этого тренера  
в Лисках точно не будут. Скажу чест-  
но, подобный выбор руководства клуба  
для меня оказался неожиданным.

Юрий ХОЛОДОВ.

ОТРЫВ В 7 ОЧКОВ  
СОХРАНИЛСЯ

"Арсенал-2" (Тула) -  
"Металлург" (Липецк) 1:1 (0:1).

Голы: Иванов, 29 (0:1). Карпинский, 57 (1:1).  
"Арсенал-2": Литовой, Терехов, Аносиев (Золотарев, 46),  
Хураев, Тарасов, Кузнецов, Ильин, Рубцов (Холков, 46),  
Никшин, Мокров (Осликов, 72), Карпинский (Евдокимов, 70),  
Никитин, Мокров (Евдокимов, 72), Карпинский (Евдокимов, 70),  
"Металлург": Епианов, Чумаченко, Булавченко, Жакбо (Петухин, 45), Морочко, Вековицкий, Гризин, 65, Менщиков, Сидоров (Чернов, 46), Куцинин, Бессастиных, Иванов (Грунин, 79).

Предупреждения: Ильин, 28. Кузнецов, 46. Потекин, 47.  
Куцинин, 74. Тарасов, 75. Терехов, 76.

Судьи: С. Сухина (Малаховка), В. Гамзин (Протвино),  
И. Денисов (Жуковский).

22 августа. Тула. Стадион "Тулажделдормаш". 1500 зрителей.  
21градусов.

Хозяева пока просто безобразно начали второй круг чем-  
пионата, пропав на его старте три матча подряд, в результате  
чего опустились на 18-е место. Но в этот раз им не удалось  
протирать излишнюю спокойную жизнь в концовке группового.  
Потому на поединок с лидером игроков "Арсенала-2" настраивал-  
ся особо не пришлося. Но и для гостей выезд в Тулу не представлялся  
радиальным: "Металлург" несколько успокоился, за что их Ка-  
рпинский немедленно и наказал. Как гости ни старались, но до  
конца матча это ничего изменить и не смогли. Не помогло даже  
появление на поле после более чем полугодичного перерыва  
на формирование "Металлурга" Епианов, Чумаченко, Булавченко, Жакбо  
и Гризин. В первом круге вышли на поле в футболках  
"Арсенала". Последний из них напомнил о себе тульским  
бодибилдерам, что и неудивительно, когда хлестким ударом  
открылся счет. Это было неожиданно, но неудивительно, что  
"Металлург" дотянулся до перерыва. А вот во втором полови-  
не картина изменилась: "Металлург" и "Арсенал-2" на равных  
встретились, да и первая половина оказалась интереснее.

Судьи: Ю. Кизяев, В. Пашин, А. Рязанцев (все - Курск).

25 августа. Калуга. Стадион "Центральный". 3000 зрителей.  
21градусов.

Извечный аутсайдер первого дивизиона калужский "Лос-  
кот" в новом сезоне испекоманно из милых стал "бронзой"  
авторитетом. В первом круге команда много забивала, в чем  
основная заслуга главного тренера калужан Сергея Дорогина.  
Между кругами форвард перешел в "Рубин", однако, как это  
всю страну, наимного слабее "Локомотив" не стало. Поэтому  
липецким пришлось на поединок самым серьезным образом,  
тем более что тульская осечка явно не входила в планы  
"Металлурга".

С первых минут на поле наблюдалась интересная картина.  
Калужан, чей средний рост едва превышал 170 см, синтиметров,  
пытались перегнать соперника за счет быстрых и техни-  
ческих действий. А липецкие футболисты, чьи средние показатели  
в полутора футбольных сезонах получились довольно скучной. Второй тайм прошел  
веселее. Вековицкий реализовал выход один на один, тут же  
Куликов после подачи штрафного головой восстановил равенство.  
А под самый заветный поединок Вековицкий вынес Мель-  
никову из ворот Калужан, забросил ее в голову и хлестко пробил. Четыре  
штрафных, включая один из голов Калужан, сразу же ворвались в  
рамки ворот. Радостно ли было вратарю. Гладко, да и курской арбитрии Кизяеву, привыкшему прилож-  
ить максимум усилий, дабы остановить затянувшееся празднование.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

## ВТОРОЙ ДИВИЗИОН - ЦЕНТР

## 25-й тур

"Локомотив" Кл - "Спартак" Тм 4:2 (Баранов-3, Куденев  
"Фафус" 0:1 (Розьев), "Агрокомплект" - "Спартак-Орехово" 1:0 (Оскин), "Динамо" Бр - "Спартак" Лх 2:0 (Шелютов,  
Метелица), "Орел" - "Коломна" 4:0 (Соколов, Куликов, Галеутдинов, Кириков), "Космос" - "Титан" 0:1 (Сазонов),  
"Краснознаменск" - "Витязь" 0:1 (Кортков).

## 26-й тур

"Арсенал-2" - "Спартак" Тм 0:0, "Салют-Энергия" -  
"Фафус" 2:1 (Масалитин-2 - Жуковский), "Агрокомплект" -  
"Спартак-Орехово" 1:0 (Рубцов), "Динамо" Бр - "Спартак" Лх 2:0 (Шелютов,  
Метелица), "Орел" - "Спартак" Лх 2:0 (Субботин), "Орел" - "Спартак" Лх 2:0 (Кириков, Куликов),  
"Динамо" Бр - "Коломна" 2:0 (Колоша), "Витязь" 0:1 (Кортков).

Бомбардиры: Вековицкий ("Металлург") 17, Мещани-  
нов ("Космос") - 14, Середохин ("Локомотив") Кл - 13.

Бомбардиры: Вековицкий ("Металлург") 17, Мещани-  
нов ("Космос") - 14, Середохин ("Локомотив") Кл - 13.







# ИГРОК

ФУТБОЛ

## ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

"Динамо-Газовик" (Семилуки) -  
ФК "Россошь" 2:1 (0:0).

Голы: Воробьевский, 76 (0:1). Фомин, 79 (1:1).  
Мешков, 86 - с пенальти (2:1).

"Динамо-Газовик": Насонов, Юрьев, Предыбайло, Морозов, Грачев, Мосьянов, Ремезов, Фомин, Кузнецова, Разумов, Мешков (Конов, 87).

ФК "Россошь": Дячук, Рудченко, Перепелица (Крикунов, 70), М.Любков, Тарнавский, Костюк (Водичеков, 46), А.Любков, Шмиголь (Малеваный, 46), Воробьевский, Середенко (Россох, 46), Маслов (Беляев, 46).

Предупреждения: Мосьянов, 38. Россох, 58. Крикунов, 82. М.Любков, 85.

Удаление: Дячук, 78.  
Судьи: Ходесов, А.Монаков, А.Сычев.

25 августа. Семилуки. Стадион МЖКХ. 200 зрителей. 22 градуса.

Лидер областного первенства предстоял вояж в гости к очень неудобной для себя команде. Ведь в первом круге именно подопечные Игоря Брагина сотворили первую сенсацию чемпионата, победив в России. Причем семилукцы уступали по ходу встречи 0:2, но проявили супервальное качество, и на последних секундах Боголюбовский привнес "Дин-Газу" победу со счетом 3:2.

По сравнению с игрой 19 мая, где футбольисты в клетчатой форме выступали чисто молодежным составом, в субботней встрече их усилия игрошки "Газовика" Ремезов и Юрьев. Роль опытных мастеров в молодежных командах традиционно переоценить. Их можно сравнивать с камертоном, под который подстраиваются коллективные действия. В отчетной встрече Юрьев на месте либо с блеском руководил обороной хозяев, а Ремезов "держал руку на пульсе" командной игры. В первом тайме было по одному выходу один на один у каждого из соперников. После неудачной отыгрыши Мосьянова блестящие сцены Насонов. А сидание тет-а-тет с кипером гостей превратил зажегший флагшток боковой арбитра.

На встречах курсах проходил второй тайм. На 76-й минуте вратарь и защитник семилукцев понадеялись друг на друга, и набегающий Воробьевский открыл счет. Волевые качества сработали вовремя, и Олег Фомин ударом с близкого расстояния сравнял счет после размашистой комбинации. А победу своей команде принес здорово играющий в последние времена Мешков. Михаила сбили, когда он врывался в штрафную оппонентов. За "фол" последней надежды был удален вратарь россошанцев, в "рамку" встал полевой игрок, и сам пострадавший ударом с "точки" принес своему клубу такую важную победу.

Кирилл ХИЦОВ.

"Локомотив-2" (Лиски) -  
"Доминатор" (Бобров) 3:2 (1:2).

Голы: Суворов, 8 (0:1). Бойко, 9 (1:1). Горбунов, 18 (1:2). Савченко, 62 (2:2). Бойко, 74 (3:2).

"Локомотив-2": Лисицын, Вартанов, Семенов, Константинов, Корюшкин, Образцов, Меркулов (Колпаков, 61), Савченко, Бочаров (Ясаков, 30), Бойко, Федорков. "Доминатор": Зайцев, Горбунов, Спирidonов (Сивухин, 80), Суворов (Барков, 70), Ивакин, Григоров, Лопатко (Щебуялев, 55), Чисаков (Башарин, 46), Свиридов, Дрейман, Глушанков.

Предупреждения: Бойко, 12. Бочаров, 25. Меркулов, 52. Дрейман, 76. Горбунов, 80. Копаков, 89.

Судьи: С.Гусевов, А.Сильвестров, О.Григорьев.

25 августа. Лиски. Стадион "Локомотив". 250 зрителей. 23 градуса.

Во второй сезон бобровская команда является для "Локомотива-2" одним из самых неудобных соперников. В прошлом году "Доминатор" был сильнее лискинцев и дома, и в гостях, да и в нынешнем подопечные Меркулова ничего не смогли противопоставить в Боброве хозяевам. Ситуация для "Локомотива-2" осложнилась еще и тем, что рассчитывать на подлогу из "основы" не приходилось - в этот день главная команда из Лисок отправилась в гости к курскому "Авангарду".

С первых минут на поле можно было чутко увидеть, за счет чего соперники рассчитывают одержать победу. Железнодорожники прочно захватили инициативу, атакуя большими силами, делая акцент на быстрые фланговые проходы. Гости же, в большей степени, надеялись на разные контратаки. Они-то первыми и добились успеха. Ивакин с правого края сделал передачу в центр штрафной, где Суворову, не без помощи рикошета, удалось перепрыгнуть Лисицына. Однако тут же счет сравнялся - Бойко воспользовалась неразберихой в защите перед поляками "Доминатора" и с 12 метров вогнал мяч в угол. Надо сказать, что в первом тайме больше не оправдывала себя тактика гостей, которые имели не сколько хороших моментов, но воспользовались лишь одним из них. В быстром контратаке Суворов выдал блестящий пас Горбунову, а тот точно пробил в угол.

Во второй половине матча преимущество лискинцев стало определять. На 62-й минуте Савченко в высоком прыжке красиво головой уложил мяч в сетку. А затем Бойко забил свой второй гол, расстреляв Зайцева с пяти метров. Самый реальный шанс уйти от поражения бобровцы упустили в добавленное время - удар Баркова с 10 метров принял на себя кто-то из защитников хозяев.

Алик МИХАЙЛОВИЧ из Лисок.

### 18-й тур

"Салют" (Бутурлиновка) - "Престиж" (Воронеж) 0:13.

Голы: Кулешенко-7, Малахов-2, Морозов-2, Савин, Татаринцев.

Предупрежден Гайворонский ("Салют").

Судья А.Нежельский. 300 зрителей.

"Сатури" (Кантемировка) - "Темп" (Богучар) 3:2.

Голы: Васильев-2, Ходов - Черенков, Нагорный.

Предупрежден Хлопчинин ("Сатури").

Судья С.Колпачев. 1000 зрителей.

"Холер" (Новохопекин) - "Звезда" (Острогожск) 3:1.

Голы: Дуванов, Якунин, Юрокин - Герасимов.

Предупреждены Казанин ("Холер"), Шубин ("Звезда").

Судья Д.Чусов. 300 зрителей.

ФК "Павловск" - "Энергия" (Таловая) 0:3.

Голы: Бедрицкий, Семененко, Зинич.

Предупрежден Шерстиков ("Энергия").

Судья А.Ходаков. 150 зрителей.

"Дорожник" (Новая Усмань) - "Энергетик" (Калач) 4:2.

Голы: Дуванов, Якунин, Юрокин - Герасимов.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

### Матч 14-го тура

"Сатури" - "Локомотив-2" 1:2.

Голы: Васильев - Савченко-2.

Предупреждены Меркулов, Бочаров, Савченко (все - "Локомотив-2").

Судья О.Григорьев. 1500 зрителей.

## ГАНДБОЛ

### "ЭНЕРГИЯ": ПОДГОТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Рассказ о гандболистах воронежской "Энергии" начну передовой из прессы советских времен: "Полным ходом идет подготовка команды к новому сезону, который, как всегда, обещает быть очень сложным". Европейский гандбол накладывает отпечаток на все, что делается в клубе. В данном контексте российские соревнования отходят на второй план, хотя в предстоящем сезоне удержать завоеванные позиции будет очень сложно.

Следующим соперником стал казанский "КАИ-Зильт". Татарские спортсмены всегда настраиваются по-боевому на матчи с "Энергией" (видимо, сквасывается наличие в составе экс-воронежцев). Специалисты еще в прошлом году отмечали кастовую команду, а в этом практико-применили ее в большинстве взятых Счет. Однако, в пользу более опытных воронежцев - 32:28.

Последний матч в группе фактически уже ничего не решал, а "ЛУКойл-Динамо" и "Энергия" вышли в полуфинал и разыграли лишь то, кому играть. Астраханцы победили - 31:28. В итоге в 1/2 финала сошлись "ЛУКойл-Динамо" и "Нева-Ст. Разин", "Каустик" - "Энергия". "Энергетики" за последние несколько лет не раз огорчали некогда грозную волжскую команду. В этот раз тренерский штаб пошел на эксперимент: играли фактически в первом составе. Первый тайм молодые воронежцы еще держались, но дальше дело не пошло: 21:30 - и в�нал идут ходовые.

Матч за 3-е место поставил все на свои места, "Энергия" выиграла у "Невы-Ст. Разин" - 28:20, получила кубок и еще массу разных призов.

Неудачно в отсутствие Макина на турнире сыграли вратари Крюков и Козыменко. Также неудовлетворительно выступили Келин и Крошкин. А вот Зелинский и Мочалов уже набирают форму. Очень прилично смотрелся юный Филимонов, для которого предстоящий сезон в суперлиге будет дебютом.

Сергей БАХТИН.

## ШАХМАТЫ

### ТРАДИЦИОННЫЙ МЕМОРИАЛ

В Областном шахматном клубе завершился ставший уже традиционным 7-й Мемориал памяти чемпиона мира по заочным шахматам Владимира Загорского с участием 44 спортсменов, из перворазрядников до мастеров спорта.

В группе мастеров (22 участника) игра отменилась показал кмс Сергей Штыка, который в итоге и стал победителем с результатом 7 очков из 9. На поп-очка от чемпиона отстали занявшие соответственно второе и третье места согласно таблице коэффициентов кмс Владимира Провкина и мс СССР Александр Луковников. Среди ветеранов чемпионский титул завоевал кмс Станислав Ларичкин, опередивший по дополнительным показателям старшего призером перворазрядника Льва Бормонова и финишировавшего третьим кмс Валерия Лисоконова. Все трофеи набрали по 6,5 очка из 9.

Для стиля игры победителя турнира мастеров характерна следующая партия.

С.Штыка - А.Луковников.

1. e4 c5 2. Kc3 f5 3. d3 e5 4. g3 Cb4 5. Cd2 0-0 6. Cg2 d6 7. a3 Cc3 8. Cc3 Kc5 9. e3 f4 10. Kf3 Kp8 11. 0-0 Cg4 12. f4 e3 13. fe 14. Kf2 15. d4 Cc2 16. Cf3 Kd7 17. b5 Kd8 18. Kf5 19. Lf1 Kc5 20. Fd4 21. Fc5 22. Kf6 23. Fc7 24. Kd2 Cc4 25. Lf2 Cb4 26. Cf5 27. Cc2 1-0.

Видимо, благодатная алтайская природа и горный воздух помогли воронежскому международному мастеру, постконному директору фестивалей в нашем городе Александру Раецкому успешно выступить в открытом первенстве Швейцарии, которое прошло на сей раз на высоте более 2000 метров.

Наш земляк набрал в итоге 7 очков из 9 и разделил первое-шестое места в компании 114 спортсменов, в числе которых играли четыре международных гроссмейстера и 15 международных мастеров. Еще одним местом пребывания воронежца стала Билья, в котором, по уже сложившейся традиции, проходил известный шахматный фестиваль.

Здесь Александр принял участие в мастерском турнире и победил неудавшегося Виктора Корчной, который сделал себе отличный подарок к 70-летию. Для сравнения отметим, что его соперники были как минимум вдвое младше, а самому молодому было вообще 20 лет.

Приведем фрагмент партии Александра Раецкого, которая, кстати, завоевала приз за красоту и была опубликована в местном шахматном журнале.

